

## Рецензия

на статью студента 3 курса Института права и предпринимательства УрГЮУ Попова Георгия Денисовича на тему: «Картельные соглашения на торгах: Особенности выявления и доказывания».

Проблематика настоящей статьи затрагивает наиболее значимые вопросы правоприменительной практики в сфере антимонопольного регулирования экономической деятельности.

Статистика, приведенная в статье относительно количества возбужденных антимонопольным органом дел о нарушении антимонопольного законодательства в части заключения картельных соглашений в соответствии со ст.11 ФЗ «О защите конкуренции», подтверждает несомненную актуальность заявленной автором темы. Наиболее распространенными на практике являются картельные соглашения, которые заключаются на торгах в целях устранения конкуренции между их участниками.

Понятие картельных соглашений появилось в антимонопольном законодательстве сравнительно недавно и практика применения ч.1 ст.11 ФЗ «О защите конкуренции» еще нарабатывается. Особо интересными представляются аспекты доказывания антимонопольными органами картельных соглашений, заключаемых в устной форме, косвенными доказательствами. В связи с этим тематика статьи отличается сравнительной новизной проводимого исследования.

В статье дан краткий анализ возможных схем недобросовестных действий участников торгов реализуемых посредством заключения картельных соглашений с целью создания видимости конкурентной борьбы. В статье дается оценка таких действий с учетом возможности их доказывания прямыми и косвенными доказательствами. При этом, автор анализирует соответствующие разъяснения ФАС России, а также судебные решения, что повышает практическую значимость положений статьи.

Обращается автор и к рассмотрению вопроса о перспективах борьбы с картелями, как одного из важнейших направлений деятельности антимонопольного органа.

Затрагивается автором и проблема возбуждения уголовных дел по факту совершения картельных соглашений, а также необходимость предоставления антимонопольным органам дополнительных полномочий в рамках возбуждения дел об административном правонарушении.

Настоящая статья основывается на анализе необходимого объема юридической литературы, нормативных актов, судебной практики, привлечены и электронные ресурсы.

Положения статьи могут быть положены в основу проведения автором, в дальнейшем, более детального анализа антимонопольного законодательства и законодательства о торгах, в том числе в сфере государственных закупок, применительно к злоупотреблениям хозяйствующих субъектов, наносящих вред как конкуренции на соответствующих товарных рынках, так и вред экономики страны в целом.

Структура статьи содержит необходимый для проведения исследования круг вопросов. Материал изложен последовательно с выводами автора по проблематике статьи.

Статья отличается определенной степенью самостоятельности суждений автора, его личной заинтересованностью.

В целом статья, соответствует предъявляемым требованиям, является основой для проведения дальнейших исследований по рассматриваемым проблемам и может быть рекомендована к опубликованию.

Старший преподаватель  
кафедры предпринимательского  
права УрГЮУ  
19.10.2020 г.



Т.Л. Воронова

Затрагивается автором и проблема возбуждения уголовных дел по факту совершения картельных соглашений, а также необходимость предоставления антимонопольным органам дополнительных полномочий в рамках возбуждения дел об административном правонарушении.

Настоящая статья основывается на анализе необходимого объема юридической литературы, нормативных актов, судебной практики, привлечены и электронные ресурсы.

Положения статьи могут быть положены в основу проведения автором, в дальнейшем, более детального анализа антимонопольного законодательства и законодательства о торгах, в том числе в сфере государственных закупок, применительно к злоупотреблениям хозяйствующих субъектов, наносящих вред как конкуренции на соответствующих товарных рынках, так и вред экономики страны в целом.

Структура статьи содержит необходимый для проведения исследования круг вопросов. Материал изложен последовательно с выводами автора по проблематике статьи.

Статья отличается определенной степенью самостоятельности суждений автора, его личной заинтересованностью.

В целом статья, соответствует предъявляемым требованиям, является основой для проведения дальнейших исследований по рассматриваемым проблемам и может быть рекомендована к опубликованию.

Старший преподаватель  
кафедры предпринимательского  
права УрГЮУ  
19.10.2020 г.



Т.Л. Воронова